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UVOD 

U današnjem vremenu, gde informacije brzo kruţe i donošenje ispravnih odluka igra ključnu ulogu 

u svim aspektima ţivota, tema informisanosti o zanimanju optometriste postaje od suštinskog 

značaja. Iako je očuvanje vida i pravilno korišćenje pomagala poput naočara i kontaktnih sočiva od 

vitalnog značaja za mnoge ljude, često je evidentno da nedostaje pravilnih i dovoljno detaljnih 

informacija o stručnjacima koji se bave optometrijskom negom vida. 

U savremenom društvu, koje se sve više oslanja na vizuelne informacije i aktivnosti, pravilan vid 

postaje ključna komponenta svakodnevnog ţivota. MeĎutim, kako bi se očuvao i unapredio vid, 

korisnici se moraju oslanjati na stručnjake u oblasti očne nege, meĎu kojima su i optometristi.  

Kuršumlija, kao deo savremenog društva, suočava se sa izazovima vezanim za očuvanje zdravlja 

očiju i odrţavanju optimalnog vida kod svojih stanovnika. UnapreĎenje informisanosti o zanimanju 

optometriste ima potencijal da pozitivno utiče na kvalitet ţivota stanovnika Kuršumlije. To moţe 

rezultirati boljom brigom o njihovom vidu, ranoj dijagnostici problema i smanjenju neugodnosti 

koje prate neadekvatan vid. 

Ovaj diplomski rad će istraţiti trenutni nivo informisanosti stanovnika Kuršumlije o ulozi i značaju 

optometriste, analizirati izazove sa kojima se suočava ovo lokalno stanovništvo u pogledu očuvanja 

vida, i predstaviti preporuke za unapreĎenje informisanosti i poboljšanje kvaliteta ţivota putem 

bolje brige o vidu. 
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DEFINICIJA OPTOMETRIJE I OPTOMETRISTE 

Naočare su prošle dug put evolucije, od prvih eksperimenata sa kristalima do savremenih optičkih 

pomagala. Istorija naočara datira unazad vekovima, a prvi poznati primer upotrebe kristala kao 

sočiva potiče od drevnih civilizacija. 

U to vreme, korekcija vida kao naučna disciplina nije postojala, pa su ljudi birali naočare koje su im 

omogućavale bolji vid. Naočare su bile vredan posed i često su se nasleĎivale unutar porodica. 

Vremenom su naočare postale pristupačnije široj populaciji, ali su i dalje bile standardizovane. Tek 

razvojem moderne optike i  naučnim istraţivanjima o korekciji vida, naočare su postale 

personalizovanije i bolje prilagoĎene potrebama pojedinca.  

Danas, zahvaljujući napretku u optici i tehnologiji izrade stakala, naočare su postale i modni detalj i 

dostupne su ljudima širom sveta. Ovo je rezultat razvoja optometrije i dubljeg razumevanja procesa 

vida, što je omogućilo precizniju korekciju vida. 

Optometrija je interdisciplinarna naučna oblast koja se oslanja na principe fizike, anatomije, 

fiziologije, psihologije i drugih srodnih disciplina kako bi razumela sloţene aspekte vida i očnih 

funkcija. Njen glavni cilj je poboljšati kvalitet vida i očuvati zdravlje oka. Ova struka ima svoje 

korene u optici i ima ključnu ulogu u pravilnom korigovanju različitih refraktivnih mana. 

Optometristi, stručnjaci za oči i vid, igraju ključnu ulogu u pruţanju dijagnoze i korekcije vida. 

Osim toga, redovni optometrijski pregledi pomaţu u otkrivanju problema sa vidom i očuvanju 

zdravlja očiju. 

Dakle, razvoj optike i uloga optometrije su doprineli značajnom poboljšanju kvaliteta vida, 

omogućavajući ljudima širom sveta da jasnije vide svet oko sebe. (A brief history of lens, 2020). 

 

 

 
Slika 1. Prikaz optometriste 
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OPTOMETRIJA U EVROPI 

 

U nekim zemljama, optometrija i optika su regulisane posebnim zakonima i propisima koji definišu 

uloge, obuku i standarde prakse za stručnjake u ovim oblastima. U drugim zemljama, postoji 

nacionalna regulatorna tela koja nadgledaju ove profesije i postavljaju standarde za optometriste I 

optičare. 

Postoji raznovrsnost u načinu regulacije ovih profesija širom sveta. Na primer, u Portugaliji ove 

profesije nisu regulisane, dok su u Holandiji i nekim drugim zemljama delimično regulisane. Sa 

druge strane, zemlje kao što su Austrija, Češka Republika, Nemačka, Grčka, Španija, Poljska, 

Švajcarska, Slovačka  Velika Britanija imaju stroge regulative i standarde za optometriste i optičare. 

 

U Srbiji, trenutno je aktivno više od stotinu optometrista koji su stekli svoje stručno obrazovanje 

kroz studijske programe optometrije na Prirodno-matematičkom fakultetu u Novom Sadu. 

 

Dok svaka zemlja ima svoje regulative i modele, zajednički cilj ostaje isti, unapreĎenje zdravlja 

vida i pruţanje adekvatne nege očiju stanovništvu, bez obzira na varijacije u pristupima i strukturi 

ove oblasti. (Jovanović, 2021). 
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RAZLIKE IZMEĐU OPTOMETRISTE I OFTALMOLOGA 

Razlika izmeĎu optometriste i oftalmologa temelji se na njihovoj obuci, opsegu prakse i ulozi u 

zdravstvu: 

 

1. Obuka: 

 

 Optometrista: optometristi prolaze kroz strukovne studije specifično usmerene na 

procenu vida, ispitivanje refrakcije, prepisivanje naočara i kontaktnih sočiva, te rano 

otkrivanje i upućivanje pacijenata oftalmolozima u slučaju ozbiljnijih očnih bolesti. 

 Oftalmolog: oftalmolozi su specijalisti medicine koji nakon završenog medicinskog 

fakulteta prolaze kroz specijalizaciju u oftalmologiji. Imaju širok spektar znanja I 

obučeni su za dijagnozu, lečenje i operacije očnih bolesti. 

 

2. Opseg prakse: 

 

 Optometrista: optometristi obično imaju suţen opseg prakse, što znači da se većinom 

fokusiraju na ispravljanje refraktivnih grešaka i pruţanju osnovne očne nege, 

uključujući pregled vida, te upućivanje pacijenata oftalmolozima u slučaju ozbiljnijih 

problema. 

 Oftalmolog: oftalmologi imaju puni spektar prakse u oblasti očne medicine i 

hirurgije. Oni dijagnostikuju i tretiraju širok spektar očnih bolesti, uključujući  

glaukom, makularnu degeneraciju, infekcije oka, povrede oka i druga kompleksnija 

stanja. TakoĎe izvode operacije oka, kao što je operacija katarakte, laserska 

korekcija vida itd. 

 

3. Medicinske intervencije: 

 

 Optometrista: optometristi ne obavljaju hirurške zahvate na očima i nemaju 

ovlašćenje za propisivanje lekova. 

 Oftalmolog: oftalmolozi mogu obavljati hirurške zahvate na očima, propisivati 

lekove, dijagnostikovati i lečiti ozbiljne očne bolest 

 

U suštini, optometristi su stručnjaci za procenu vida i ispravljanje refraktivnih grešaka, dok su 

oftalmolozi specijalisti medicine sa širom stručnošću u lečenju svih vrsta očnih stanja, uključujući i 

hirurške intervencije (What is the difference between an Ophthalmologist, Optometrist and 

Optician, 2021). 

 

 
Slika 2. Prikaz oftalmologa 
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RAZLIKE IZMEĐU OPTOMETRISTE I OPTIČARA 

 

Razlika izmeĎu optometriste i optičara temelji se na njihovoj obuci, opsegu prakse i ulozi: 

1. Obuka: 

 Optičar: obuka optičara usmerena je na tehničke veštine izrade i prilagodbe optičkih 

pomagala. Potrebno je završiti četvorogodišnju srednju mašinsku ili tehničku školu. 

 Optometrista: optometristi prolaze kroz strukovne studije na fakultetu kako bi stekli 

diplomu.  

2. Opseg prakse: 

 Optičar: optičari imaju suţen opseg prakse i uglavnom se fokusiraju na tehničke 

aspekte optičkih pomagala i realizuju recepte koje izdaju optometristi ili oftalmolozi. 

 Optrometrista: optometristi imaju širi opseg prakse, uključujući utvrĎivanje i 

korigovanje refraktivnih grešaka, prepoznavanje očnih bolesti i upućivanje 

pacijenata oftalmolozima na dalje tretmane. 

3. Uloga: 

 Optičar: uloga optičara obuhvata izradu, podešavanje i popravku optičkih pomagala. 

Njihova glavna funkcija je da pomognu pri odabiru odgovarajućih naočara ili stakala 

na temelju recepta koji je izdao optometrista ili oftalmolog. 

 Optometrista: optometrista se bavi procenom vida, dijagnostikom refraktivnih 

grešaka, odreĎivanjem dioptrije za naočare i kontaktna sočiva. Njihova uloga sada 

uključuje i oblast izrade i popravke naočara. Ova proširena kompetencija omogućuje 

optometristima da pruţe potpunu uslugu svojim pacijentima, od dijagnostike pa do 

gotovih naočara. 

U suštini, optičari se bave tehničkim aspektima izrade i prilagodbe optičkih pomagala, dok 

optometristi odreĎuju dioptriju i brinu o opštem zdravlju očiju. (What is the difference between an 

Ophthalmologist, Optometrist and Optician, 2021). 

 

Slika 3. Prikaz optičara 
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META-ANALIZA PRETHODNIH DIPLOMSKIH RADOVA 

 

Ova meta-analiza sumira rezultate tri istraţivanja o informisanosti korisnika o profesiji optometriste 

na teritoriji Srema koju je istraţivala Emilija Jovanović (Jovanović, 2021), teritoriji Bačke koju je 

istraţivao Boris Sredojević (Sredojević, 2023) i teritorije Smederevske Palanke koju je istraţivao 

Marko Petrović(Petrović, 2023). Kolege su sprovele izstraţivanja sa sličnim ciljevima: istraţiti nivo 

informisanosti o zamimanju optometriste i identifikovati razlike izmeĎu ispitanika u pogledu pola, 

starosti i informisanosti. 

 

Informisanost o Optometristima 

 

Sva tri istraţivanja su konzistentna u zaključku da postoji nedovoljno informisanosti stanovnika o 

profesiji optometriste. 

 

Razlika izmeĎu optometriste i oftalmologa 

 

Sva tri istraţivanja pokazuju da većina ispitanika prepoznaje razliku izmeĎu optometriste i 

oftalmologa. Ovo je pozitivan aspekat jer ukazuje na razumevanje uloge kao i razlike izmeĎu ova 

dva zanimanja. 

 

Uticaj pola i starosti 

 

Sva tri istraţivanja ističu da postoji razlika u informisanosti o optometristima u zavisnosti od pola i 

starosti ispitanika. Ispitanice ţenskog pola često su bolje informisane i često prepoznaju razliku 

izmeĎu optometriste i oftalmologa. TakoĎe, stariji ispitanici često pridaju veći značaj informisanosti 

pre pregleda vida. 

 

Zaključak 

 

Meta-analiza ovih istraţivanja potvrĎuje nedovoljnu informisanost stanovnika o profesiji 

optometriste. TakoĎe, ukazuje na potrebu za edukacijom i promocijom profesije, posebno meĎu 

muškim ispitanicima i mlaĎom populacijom. 

 

OČEKIVANJE REZULTATA INFORMISANOSTI U KURŠUMLIJI 

 

Na teritoriji Srema, Bačke i Smederevske Palanke postoji više optičarskih radnji i dostupne su 

usluge optometrije. Ovo omogućava stanovnicima ovih teritorija lakši pristup informisanju i 

profesionalnim pregledima vida, dijagnozi i nabavci naočara ili kontaktnih sočiva.                                                       

 

Suprotno tome, manji gradovi poput Kuršumlije suočavaju se sa ozbiljnim izazovima vezanim za 

očnu negu. Na teritoriji Kuršumlije optometrija nije razvijena, a takoĎe ne postoji ni optičarska 

radnja u kojoj bi stanovnici mogli obaviti optometrijski pregled. 

 

Stoga, očekivanje kao konačan rezultat ankete je da će se potvrditi da stanovnici Kuršumlije nemaju 

dovoljno informacija o zanimanju optometriste i pristupu njegovim uslugama. Ovaj rad će pruţiti 

osnovu za dalje napore u informisanju i obrazovanju graĎana o vaţnosti očnog zdravlja i postojanju 

optometriste. 
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ANKETNO ISTRAŢIVANJE 

 

Sprovedeno je anketno istraţivanje o informisanosti korisnika o zanimanju optometriste na teritoriji 

Kuršumlije putem Google Forms u septembru 2023. Godine. Anketa je prosleĎena putem Whats 

App grupe, a ukupno je učestvovalo 132 ispitanika. 

 

METODA ISPITIVANJA 

 
U ovom delu će se analizirati ključni aspekti istraţivanja, uključujući predmet istraţivanja, cilj 

istraţivanja, hipoteze istraţivanja, uzorak istraţivanja i instrument istraţivanja. TakoĎe je vaţno 

napomenuti da je istraţivanje sprovedeno anonimno, a ispitanici su bili svesni svrhe i teme 

istraţvanja. 

 

PREDMET ISTRAŢIVANJA 

 
Predmet ovog istraţivanja je informisanost korisnika o radu optometriste na teritoriji Kuršumlije, 

njihovo iskustvo i zadovoljstvo pregledom, kao i na koji način su im dostupne informacije. 

 

CILJ ISTRAŢIVANJA 

 
Anketa koja će biti sprovedena ima za cilj da prikupi informacije o nivou informisanosti korisnika o 

ulozi i radu optometrista, kao i utvrditi nivo zadovoljstva korisnika nakon obavljenog pregleda. 

 

HIPOTEZE ISTRAŢIVANJA 

 
H1- Stanovnici Kuršumlije ne znaju o profesiji optometriste. 

 

H2- Stanovnici Kuršumlije nisu imali iskustva sa optometristom 

 

H3- Stanovnici Kuršumlije su svesni razlike izmeĎu posla optometriste i oftalmologa. 

 

H4- Stanovnici Kuršumlije izraţavaju nezadovoljstvo nedostatkom informacija o zanimanju 

optometriste 

 

H5- Stanovnicima Kuršumlije je od suštinskog značaja da budu upućeni u rad optometriste pre nego 

što se prepuste pregledu. 

 

H6- Nema razlike u zadovoljstvu dostupnim informacijama o poslu optometriste izmeĎu različitih 

polova, kao i značaj informisanja o aktivnostima optometriste pre zakazivanja pregleda. 

 

H7- Nema razlike u zadovoljstvu dostupnim informacijama o poslu optometriste izmeĎu starosne 

dobi, kao i značaj informisanja o aktivnostima optometriste pre zakazivanja pregleda. 

 

UZORAK ISTRAŢIVANJA 

 
U istraţivanju je učestvovalo 132 ispitanika, od kojih su 95 osoba ţenskog pola, a 37 osoba muškog 

pola. Prosečna starost ispitanika iznosi 38 godina . 
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REZULTATI ISTRAŢIVANJA 

 

Izvršena je analiza podataka iz ankete o informisanosti korisnika o zanimanju optometriste na 

teritoriji Kuršumlije sprovedene u SPSS 23.0. U istraţivanju je učestvovalo 132 ispitanika. 

 
Tabela 1- Broj ispitanika 

 

 Broj ispitanika Procenat 

Muško 37 28,0% 

Ţensko 95 72,0% 

 

Postavljeno je pitanje da li ispitanici imaju problem sa vidom. Rezultati pokazuju da 76 (57,6%) 

ispitanika ima probleme sa vidom, dok 56 (35%) nema takvih problema. 

 
Tabela 2- Pitanje da li imate problem sa vidom 

 

 Broj ispitanika Procenat 

Da  76 57,6% 

Ne 56 42,4% 

 

Ispitanici koji su prijavili probleme sa vidom najčešće koriste naočare (51,5%) za korekciju vida, 

dok je manji broj (2,3%) odabrao kontaktna sočiva. Zanimljivo je da 42,4% ispitanika tvrdi da 

nemaju problema sa vidom, dok 3,8% koristi i naočare i kontaktna sočiva. 

 
Tabela 3- Pitanje koju vrstu očnog pomagala koristite 

 

 Broj ispitanika Procenat 

Naočare 68 51,5% 

Kontaktna sočiva 3 2,3% 

Oba neizmenično 5 3,8% 

Nemam problema sa vidom 56 42,4% 

 

Proučavajući iskustvo ispitanika sa pregledom kod optometriste, uočeno je da njih 32,6% jeste 

imalo takvo iskustvo, što nam daje rezultat da većina stanovnika Kuršumlije nije imala pregled 

optometriste. 
Tabela 4- Pitanje da li ste imali iskustva sa optometristom 

 

 Broj ispitanika Procenat 

Da 43 32,6% 

Ne 89 67,4% 

 

Najveći procenat ispitanika (58,3%) opisuje glavnu ulogu optometriste kao odreĎivanje dioptrije. 

Naţalost, 17,4% ne zna šta tačno obuhvata posao optometriste. Samo 11,4% podrţava odgovor 

"lečenje bolesti oka", dok 12,9% smatra da je izrada naočara ključna uloga optometriste. Većina 

stanovnika Kuršumlije je upoznata s poslom optometriste. 

 
Tabela 5- Pitanje šta mislite da je posao optometriste 

 

 Broj ispitanika Procenat 

OdreĎivanje dioptrije 77 58,3% 

Izrada naočara 17 12,9% 

Lečenje bolesti oka 15 11,4% 

Ne znam 23 17,4% 
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Sledeća analiza pruţa uvid u načine na koje su ispitanici saznali o poslu optometriste. Na pitanje 

kako ste stekli informacije o poslu optometriste, 23,5% ispitanika saznalo je o poslu optometriste 

putem interneta. Na drugom mestu po procentu ispitanika zauzima činjenica da ispitanici ne znaju 

ništa o poslu optometriste, sa čak 22,0%, dok 14,4%  ispitanika nije moglo da se seti. Značajan broj 

ispitanika sa čak 20,5% saznalo je o poslu optometriste putem preporuke prijatelja. Oko 10,6% 

ispitanika su dobili informacije u optičarskoj radnji, dok su 9,1% ispitanika dobili informaciju 

direktno od samog optometriste. 

Rezultat pokazuje da postoji raznolikost informacija o poslu optometriste, pri čemu internet i 

preporuka prijatelja igraju značajnu ulogu u informisanju ispitanika o zanimanju optometriste u 

Kuršumliji. 
Tabela 6- Pitanje kako ste stekli informacije o poslu optometriste 

 

 Broj ispitanika Procenat 

Od optometriste 12 9,1% 

Od prijatelja i porodice 27 20,5% 

Na internetu 31 23,5% 

U optičarskoj radnji 14 10,6% 

Ne znam, ne sećam se 19 14,4% 

Ne znam ništa o poslu optometriste 29 22,0% 

 

 

Istraţivalo se i da li stanovnici Kuršumlije razlikuju ulogu optometriste od uloge oftalmologa. 

Velika većina ispitanika, tačnije 91,7%, smatra da postoji razlika izmeĎu oftalmologa i 

optometriste. Manji procenat ispitanika, 8,3% izjavio je da ne vidi razliku izmeĎu oftalmologa i 

optometriste.  

Većina ispitanika u Kuršumliji prepoznaje razliku izmeĎu oftalmologa i optometriste. 

 
Tabela 7- Pitanje da li po vama postoji razlika izmeĎu optometriste i oftalmologa 

 

 Broj ispitanika Procenat 

Da 121 91,7% 

Ne 11 8,3% 

 

 

Jedan deo analize se bavi percepcijom stanovnika Kuršumlije na temu obrazovanja optometriste. 

Najveći procenat ispitanika, tačnije 62,9%, veruje da je za postizanje obrazovanja potrebno završiti 

strukovne studije. Manji procenat, 25,0%, smatra da su za ovu profesiju potrebne akademske 

studije. 11,4% ispitanika veruje da je dovoljno završiti srednju stručnu školu. Manji procenat, 8%, 

smatra da je dovoljno proći kurs za optometristu. 

 
Tabela 8- Pitanje da bi neko stekao zvanje optometriste potrebno je da završi 

 

 Broj ispitanika Procenat 

Srednju stručnu školu 15 11,4% 

Kurs za optometristu 1 8% 

Strukovne studije 83 62,9% 

Akademske studije 33 25,0% 

 

Ispitivanje stavova korisnika o informacijama pre pregleda kod optometriste pokazalo je da su oba 

pola istakla vaţnost tih informacija. Muški ispitanici su ocenili sa prosečnom ocenom 3,89, a ţenski 

ispitanici sa 4,02. 
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TakoĎe je ispitano zadovoljstvo korisnika informacijama o radu optometriste, a muški ispitanici su 

dali ocenu od 3,16, dok su ţenski ispitanici ocenili sa 3,41. Rezultati pokazuju delimično 

zadovoljstvo informacijama o radu optometrista. 

Iz ovih rezultata moţemo zaključiti da nema značajne razlike u zadovoljstvu informacijama o poslu 

optometriste izmeĎu polova (t=-0,943, p>0,05), kao i vaţnost informisanja o poslu optometriste pre 

pregleda (t=-0,574, p>0,05).  

 
Tabela 9- Vaţnost informisanja izmeĎu pola o poslu optometriste i zadovoljstvo dostupnim informacijama 

 

 Pol Broj ispitanika Aritmetička sredina 

Ocenite vaţnost informisanja o poslu 

optometriste pre pregleda 

Muško 37 3,892 

Ţensko 95 4,021 

Ocenite Vaše zadovoljstvo dostupnim 

informacijama o poslu optometriste 

Muško 37 3,162 

Ţensko 95 3,411 

 

      Tabela 10- Uticaj starosti na vaţnost informisanja i zadovoljstvo dostupnim informacijama 

 

 

Vaţnost informisanja pre 

pregleda 

Zadovoljstvo dostupnim 

informacijama 

Starost Koeficijent korelacije (r) 0,113 0,016 

p 0,197 0,853 

N 0,132 0,132 

 

Nema povezanosti izmeĎu starosti i vaţnosti informisanja pre pregleda, kao i starosti i zadovoljstva 

dostupnim informacijama. 

 

Prihvatanje/odbacivanje hipoteza 

 
Hipoteza 1- koja se tiče ispitanika iz Kuršumlije i njihovog poznavanja o profesiji optometriste, 

moţe se potvrditi s obzirom na to da većina ispitanika odgovara sa "OdreĎivanje dioptrije". 

 

Hipoteza 2-koja se odnosi na to da stanovnici Kuršumlije nisu imali pregled kod optometriste, moţe 

se potvrditi, budući da je više od polovine ispitanika odgovorilo negativno 

Hipoteza 3-koja se odnosi na to da su stanovnici Kuršumlije svesni razlike izmeĎu oftalmologa i 

optometriste, potvrĎuje se, s obzirom na pozitivne odgovore većine ispitanika. 

 

Hipoteza 4- koja tvrdi da ispitanici nisu zadovoljni dostupnim informacijama o poslu optometriste, 

delimično se potvrĎuje, s obzirom da su većina ispitanika dali ocenu 5 i 3 na skali od 1-5. 

 

Hipoteza 5- koja tvrdi da je ispitanicima od suštinskog značaja da budu upućeni u rad optometriste, 

potvrĎuje se s obzirom na većinu ispitanika koji su dali ocenu 5 na skali od 1-5. 

  

Hipoteza 6- koja se odnosi na odsustvo polnih razlika u zadovoljstvu dostupnim informacijama o 

poslu optometriste izmeĎu muških i ţenskih ispitanika, potvrĎuje se, jer obe grupe iskazuju sličnu 

ocenu zadovoljstva dostupnim informacijama, kao i istaknutim značajem informisanosti pre 

pregleda.  

 

Hipoteza 7- koja tvrdi da nema povezanosti izmeĎu starosti i zadovoljstva dostupnim 

informacijama, se prihvata, kao i istaknutim značajem informisanosti pre pregleda.  
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ZAKLJUČAK 

 

SprovoĎenje istraţivanja o informisanosti stanovnika Kuršumlije o profesiji optometriste 

predstavlja značajan korak ka razumevanju i unapreĎenju svesti o ovoj oblasti zdravstva. Cilj 

istraţivanja bio je dublje sagledati nivo informisanosti i stavove graĎana prema optometriji, sa 

obzirom na činjenicu da je Kuršumlija jedna od oblasti u kojem ova profesija nije široko prisutna. 

Rezultati ankete pruţaju detaljne uvide u percepciju stanovnika o poslu optometriste. 

Najznačajniji zaključak iz ove analize je da većina ispitanika nije imala adekvatno znanje o profesiji 

optometriste. Ovaj nedostatak informacija nije iznenaĎujuć, sa obzirom na to da Kuršumlija nema 

optičarsku radnju, a praktično iskustvo sa optometristima je minimalno. MeĎutim, vaţno je 

napomenuti da su ispitanici najčešće saznali za optometriju putem interneta i od prijatelja i 

porodice, što ukazuje na pozitivan korak u širenju informacija o ovoj oblasti. 

Ovi rezultati ukazuju na potrebu za intenzivnijim oblikom edukacije i širom informisanosti meĎu 

stanovnicima o ulozi i značaju optometriste u očnom zdravlju. TakoĎe, iskustvo pregleda kod 

optometriste ili poseta optičarskim radnjama mogli bi značajno doprineti boljem razumevanju 

usluga koje pruţa ovaj stručnjak. 

Analiza podataka o polu i starosnoj dobi pokazuje da je istraţivanje obuhvatilo raznovrstan uzorak 

ispitanika, uključujući različite starosne grupe i polnu ravnopravnost. Ohrabrujuće je što su 

ispitanici prepoznali razliku izmeĎu posla optometriste i oftalmologa, što ukazuje na postojanje 

odreĎenog nivoa informisanosti o ovoj oblasti. 

Sveukupno, ovo istraţivanje ukazuje na neophodnost širenja svesti i informisanosti meĎu ljudima o 

profesiji optometriste, posebno u oblastima gde ova profesija još uvek nije dovoljno prepoznata. 

Istraţivanje moţe posluţiti kao osnova za buduće napore u promociji i edukaciji o ulozi 

optometriste u oblasti očne nege, uzimajući u obzir da su ljudi najčešće saznali za ovu profesiju 

putem interneta i od prijatelja i porodice.  
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ANKETA 

 

Poštovani, molim Vas da popunite sledeću anketu. Rezultati će biti korišćeni u istraţivačke svrhe, u 

sklopu diplomskog rada na temu Informisanost korisnika o zanimanju optometriste na teritoriji 

Kuršumlije na Prirodno-matematičkom fakultetu u Novom Sadu. Vaši odgovori su anonimni. Hvala 

na učešću.  

 

1. Pol:  M/Ţ 

 

2. Starost:  ___________ 

                  

3. Da li imate problem sa vidom?  DA/NE 

 

4. Koju vrstu očnog pomagala koristite? 

● Naočare 

● Kontaktna sočiva 

● Oba naizmenično 

● Ništa od ponuĎenog 

 

5. Da li ste imali iskustva sa optometristom?  DA/NE 

 

6. Molim Vas da zaokruţite šta mislite da je posao optometriste: 

● odreĎivanje dioptrije 

● izrada naočara 

● lečenje bolesti oka 

● ne znam 

 

7. Kako ste stekli informacije o poslu optometriste?  

● Od optometriste 

● Od prijatelja i porodice 

● Na internetu 

● U optičarskoj radnji 

● Nisam stekao/la 

 

8. Da li po Vama postoji razlika izmeĎu optometriste i oftalmologa?   DA/NE 

 

9. Da bi neko stekao zvanje optometriste, potrebno je da završi: 

 Srednju stručnu školu 

 Strukovne studije 

 Akademske studije 

 Kurs za optometristu 

 

10. Molim Vas da ocenite koliko smatrate vaţnim biti informisan o poslu optometriste pre pregleda: 

 

uopšte nije vaţno   1                2                  3                   4                  5  veoma je vaţno 

 

11. Molim Vas da ocenite koliko ste zadovoljni dostupnim informacijama o poslu optometriste: 

 

uopšte nisam zadovoljan/a    1           2           3           4           5       veoma sam zadovoljan/a 
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